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«Όχι» σε όλα από τη Γερμανία
Η Γερμανία θέλει η νέα αριστερή κυβέρνηση της Ελλάδας να πά-

ρει πίσω τις υποσχέσεις κατά της λιτότητας που έκανε τις πρώτες 

ημέρες της θητείας της και να υπαναχωρήσει στις οικονομικές 

πολιτικές στις οποίες είχαν συμφωνήσει οι προκάτοχοί της με τους 

διεθνούς δανειστές, σύμφωνα με επίσημο έγγραφο που έχει επι-

καλείται το πρακτορείο Reuters.  Το έγγραφο έχει προετοιμαστεί 

για συνάντηση ανώτατων αξιωματούχων της ευρωζώνης (EWG) 

στις 5/2. Οι αξιωματούχοι αναμένεται να συζητήσουν την απά-

ντηση στις απαιτήσεις της Ελλάδας για μια επίσημη διαγραφή ή 

αναδιάρθρωση του χρέους, τον τερματισμό των περικοπών και το 

ξήλωμα ορισμένων μη δημοφιλών μέτρων.

Το γερμανικό έγγραφο τονίζει ότι η Αθήνα δεν πρέπει να πάρει 

πίσω καμία από τις περικοπές και τις μεταρρυθμίσεις που έχουν 

γίνει μέχρι τώρα, σε μια προσπάθεια να βελτιωθούν τα δημόσια 

οικονομικά και να επανέλθει η εμπιστοσύνη των αγορών. Η νέα 

κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ θα ανακοινώσει τις προγραμματικές της 

θέσεις αυτό το Σαββατοκύριακο. Αλλά οι υπουργοί της έχουν ήδη 

υποσχεθεί δημόσια την αύξηση του κατώτατου μισθού, το πάγω-

μα των ιδιωτικοποιήσεων περιουσιακών στοιχείων, την επαναπρό-

σληψη δημοσίων υπαλλήλων και την επαναφορά του δώρου των 

Χριστουγέννων για όσους παίρνουν χαμηλές συντάξεις.

«Το Eurogroup χρειάζεται μια ξεκάθαρη και εμπροσθοβαρή δέ-

σμευση από την Ελλάδα για να διασφαλίσει την πλήρη εφαρμογή 

κρίσιμων μεταρρυθμίσεων που θα κρατήσουν το πρόγραμμα σε 

τροχιά», σημειώνεται στο γερμανικό έγγραφο. «Ο στόχος είναι η 

συνέχιση της συμφωνηθείσας μεταρρυθμιστικής ατζέντας (όχι 

απόσυρση μέτρων), που θα καλύπτει μεγάλους τομείς όπως η 

διοίκηση εσόδων, η φορολογία, η διοίκηση των δημόσιων οικο-

νομικών, οι ιδιωτικοποιήσεις, η δημόσια διοίκηση, η υγεία, οι συ-

ντάξεις, η κοινωνική ασφάλιση, η εκπαίδευση και η μάχη κατά της 

διαφθοράς», τονίζεται.

Η κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ επιδιώκει να επαναδιαπραγματευθεί 

τους όρους της οικονομικής βοήθειας από την ευρωζώνη και το 

ΔΝΤ για την ανάκτηση μεγαλύτερης ανεξαρτησίας στη χάραξη 

της οικονομικής πολιτικής και μεγαλύτερα περιθώρια για την 

τόνωση της ανάπτυξης. Επιπλέον έχει σαν στόχο να βάλει τέλος 

στην εποπτεία των μεταρρυθμίσεων από την τρόικα, οι τριμηνιαίες 

επισκέψεις της οποίας έχουν γίνει για τους περισσότερους Έλλη-

νες συνώνυμες της απώλειας της εθνικής κυριαρχίας, επισημαίνει 

το Reuters. Το γερμανικό έγγραφο δείχνει ότι το Βερολίνο επιθυ-

μεί να παραμείνει η τρόικα ως έχει. Ζητεί επίσης από την Ελλάδα 

να διακηρύξει ότι θα τηρήσει τις δεσμεύσεις για αποπληρωμή 

χρεών έναντι της ΕΚΤ, του ΔΝΤ, του ταμείου διασώσεων της ευ-

ρωζώνης EFSF, καθώς και τα διακρατικά δάνεια από χώρες της 

ευρωζώνης. Η ελληνική κυβέρνηση θα πρέπει επίσης να αποδε-

χτεί την ανεξαρτησία της κεντρικής τράπεζας της Ελλάδος, του 

ΤΧΣ, που είναι το κεφαλαιακό «μαξιλάρι» για τις ελληνικές τράπε-

ζες, και των φορολογικών και στατιστικών αρχών της χώρας.

Το Βερολίνο θέλει να πετύχει η Ελλάδα πρωτογενές πλεόνασμα 

στον προϋπολογισμό πριν από την πληρωμή τόκων της τάξης του 

3% του ΑΕΠ το 2015 και 4,5% του ΑΕΠ το 2016 και να κλείσει το 

εναπομένον κενό στον προϋπολογισμό του 2015, ώστε να επιτευ-

χθεί ο συμφωνημένος στόχος. Η Γερμανία ζητεί μεταξύ άλλων 

από την Αθήνα να τηρήσει τη συμφωνία μείωσης της απασχόλη-

σης στη γενική κυβέρνηση κατά 150.000 θέσεις, να εφαρμόσει τις 

συνταξιοδοτικές μεταρρυθμίσεις και να διατηρήσει τον ισχύοντα 

κατώτατο μισθό. Το Βερολίνο ζητεί να συνεχιστούν οι ιδιωτικοποι-

ήσεις αερολιμένων, επιχειρήσεων ενέργειας και ακινήτων και να 

υποστηριχθούν οι άμεσες ξένες επενδύσεις με στόχο να εξασφα-

λιστούν έσοδα 2,2 δισ. ευρώ το 2015.

Δεν είναι σαφές πώς θα επηρεάσουν οι γερμανικές θέσεις, οι 

οποίες δείχνουν να μη συνυπολογίζουν την πολιτική αλλαγή που 

έγινε στην Ελλάδα, τις ευρύτερες συνομιλίες στην ευρωζώνη για 

το ζήτημα, τονίζει το πρακτορείο Reuters.

ΠΛΕΙΣΤΗΡΙΑΣΜΟΙ: Τρίμηνη διάρκεια θα 

έχει, σύμφωνα με πληροφορίες του Euro2day.

gr, η μεταβατική ρύθμιση προστασίας από 

τους πλειστηριασμούς, έως ότου το αρμόδιο 

υπουργείο ετοιμάσει το νέο συνολικό πλαίσιο 

για τη διαχείριση του ιδιωτικού χρέους, η κατά-

θεση του οποίου στη Βουλή τοποθετείται τον 

Απρίλιο. Σύμφωνα με τις ίδιες πληροφορίες, ο 

υπουργός Οικονομίας, Ναυτιλίας, Υποδομών 

και Τουρισμού Γιώργος Σταθάκης προτίθεται 

να καταθέσει αμέσως σχετική ρύθμιση με την 

οποία θα απαγορεύονται οι πλειστηριασμοί της 

κύριας κατοικίας. Αυτή η διάταξη θα ισχύσει 

για τρεις μήνες, οπότε και η κυβέρνηση θα έχει 

ετοιμάσει το νέο πλαίσιο διαχείρισης των κόκκι-

νων δανείων, αλλά και την προστασία από τους 

πλειστηριασμούς. Ο κ. Σταθάκης δήλωσε για το 

θέμα: «Η κυβέρνηση προτίθεται άμεσα να νο-

μοθετήσει την παράταση της προθεσμίας του 

νόμου αναφορικά με την προστασία της πρώ-

της κατοικίας. Αποτελεί πρώτη προτεραιότητα η 

δημιουργία ενός συνολικού πλαισίου διαχείρι-

σης των κόκκινων στεγαστικών και επιχειρημα-

τικών δανείων». Μέχρι στιγμής, πάντως, είναι 

συγκεχυμένες οι πληροφορίες σχετικά με το τι 

θα προβλέπει τόσο η μεταβατική ρύθμιση όσο 

και το τελικό σχέδιο. Σύμφωνα με πληροφορί-

ες, στις σκέψεις για τη μεταβατική ρύθμιση, η 

οποία επιλέχθηκε ως λύση για όσα νοικοκυριά 

βρίσκονται ήδη αντιμέτωπα με το ενδεχόμενο 

εκπλειστηρίασης της πρώτης τους κατοικίας, 

είναι να προστατευθεί η κατοικία τους ανεξαρ-

τήτως της αξίας της, αν και δεν αποκλείεται 

τελικά η διάταξη να προστατεύσει την πρώτη 

και μοναδική κατοικία του δανειολήπτη με 

αντικειμενική αξία έως το αφορολόγητο, προ-

σαυξημένο κατά 50%. Πηγές από το υπουργείο 

Οικονομίας ανέφεραν ότι η προσωρινή ανα-

στολή των πλειστηριασμών θα διευκολύνει τις 

διαπραγματεύσεις μεταξύ των εμπλεκόμενων 

πλευρών, ώστε το νέο πλαίσιο που θα κατατεθεί 

το επόμενο διάστημα να δώσει οριστική λύση 

στο πρόβλημα. Το νοσμοσχέδιο θα προβλέπει 

συνολικά τη διαχείριση των κόκκινων στεγα-

στικών και επιχειρηματικών δανείων και την 

απαγόρευση των πλειστηριασμών της κύριας 

κατοικίας αξίας έως 300.000 ευρώ, όπως ανα-

φερόταν και στις εξαγγελίες που είχε κάνει στη 

Θεσσαλονίκη ο Αλέξης Τσίπρας. Σύμφωνα με 

πηγές, περίπου 250.000 ακίνητα αντιμετωπί-

ζουν τον κίνδυνο του πλειστηριασμού, εκ των 

οποίων 100.000 κινδυνεύουν με άμεση εκτέλε-

ση μετά την 1η/1/2015.

H χθεσινή συνεδρίαση στο Χ.Α. ήλθε 

απλά να επιβεβαιώσει τις εκτιμήσεις, που 

λένε ότι η τάση της αγοράς θα συνεχίσει 

να εξαρτάται κατά βάση από πολιτικές 

δηλώσεις - ανακοινώσεις και από τις 

εκθέσεις διεθνών οίκων. Έτσι χτες είδαμε 

τους βασικούς δείκτες με ευκολία γιο - 

γιο να κινούνται από το «βαθύ κόκκινο» 

στο «βαθύ πράσινο», αλλά και τους 

περισσότερους traders, οι οποίοι το πρωί 

«πέταγαν τα χαρτιά από τα παράθυρα», 

μετά τις 14.00 να κυνηγούν να ξαναπά-

ρουν τις θέσεις τους, οι περισσότεροι 

σε υψηλότερες τιμές από αυτές που 

ρευστοποιούσαν το πρωί. Ακολούθησε 

όμως η γερμανική «μπαλταδιά» που έφε-

ρε την κάθετη υποχώρηση του Γενικού 

Δείκτη, που γύρισε τελικά στο πράσινο 

λίγο πριν από τη λήξη της συνεδρίασης. 

Είναι σαφές ότι σε μια αγορά δεν έχουν 

κανένα λόγο παρουσίας τα θεωρούμενα 

συντηρητικά χαρτοφυλάκια.
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Δείκτης Τιμή Μεταβολή

Γενικός Δείκτης 848,04 0,89%

FTSE 257,93 1,64%

FTSEM 861,39 2,41%

Δείκτης Τραπεζών 823,72 9,26%

Μετοχές με άνοδο 63

Μετοχές με πτώση 48

Μετοχές αμετάβλητες 20

*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)

202.720.202

Όγκος συναλλαγών (μετοχές)

381.384.357


